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ATA DA 10º reunião da COMISSÃO ESPECIAL DE ESTUDOSCEE - AVALIARAS
POLÍTICAS PÚBLICAS DESTINADAS ÀS PESSOAS EM SITUAÇÃO DE RUA NO
MUNICÍPIO DE RIBEIRÃO PRETO - REQUERIMENTO Nº7346/2022(a1t 252723)

Aos 07 (sete) dias do mês de novembro de 2023, às 14h:50min, reuniu-se no Plenário desta
Câmara Municipal de Ribeirão Preto, os vereadores membros da Comissão Especial do
Estudos, constituida pelo Requerimento nº7348/2022(352/23), tendo como objeto AVALIAR AS
POLÍTICAS PÚBLICAS DESTINADAS ÀS PESSOAS EM SITUAÇÃO DE RUA NO MUNICÍPIO
DE RIBEIRÃO PRETO, que através do Ato da Presidência nº30/2022(al 37/2022), publicado no
DOM edições dos dias 21/10/2022 e nomeou na condição de membros os vereadores:
Zerbinato(presidente autor requerimento), Mathous Moreno(relator) e Brando Veiga
(vice-presidente). Havendo quérum regimental, o vereador presidente iniciou a 10º reurião desta
GEE, após os agradecimentos e considerações iniciais, na presença do vereador membro
Matheus Moreno justificando a ausência momentânea do vereador membro Brando Veiga no
inicio desta reunião, Feito isso, em suas considerações iniciais o vereador presidente informou
que está será a últma reunião da CEE, realizando explicações sobre os objetivos que motivaram
a criação desta CEE, mencionando que nesta reunião será apresentado os principais achados
obtidos nestes 10 (dez) meses de trabalho, foi realizada as oitivas dos representantes do Poder
Público Municipal em suas diversas secretarias como: Assistência Social, Cultura, Educação,
Planejamento e Desenvolvimento Urbano, Saúde, os representantes das Casas de Passagem,
Sentre outros. Mencionou que também foi realizada entrevista com 29 (vinte e nove) moradores
em situação de rua por meio dos representantes do Projeto Pontes e pelo representante técnico
do Movimento Nacional de Luta em Defesa da Possoa em Situação de Rua, Sendo que, nesta
reunião terá a participação presencial dos convidados: Pedro Henrique Martins Rêgo (estudante
de medicina pela USPIRP representando o Projeto Pontes) e Elson de Paula Gomalsta e
representante técnico do Movimento Nacional do Luta em Defesa da Pessoa em Situação de
Rua). E a participação remota das convidadas: ProftDr*. Regina Célia Fiorati (professora da
Faculdade de Medicina da USPIRP e Coordenadora do Projeto Pontes: atenção e cuidado à
população em situação de rua); Prof-.Dr* Fomanda de Oliveira Sarreta (docente da UNESP de
Franca, Líder do Grupo Quavis sobre pesquisas em Politica de Saúde); Dra. Mariana
Albuquerque Zan (advogada do Instituto Alana e integrante voluntária do Projeto Políticas para
Crianças e Adolescentes em Situação de Rua em Ribeirão Preto). Ressaltando que a Prof.Dr.
Carla Siva (docente da UISCar), embora convidada informou que não participará da reunião.
Com a palavra o vereador Matheus Moreno, após saudações e agradecimentos, reiterou o
compromisso de participar desta CEE e pelo belo trabalho realizado diante do assunto delicado
principalmente relacionado as Políticas Públicas oferecidas e executadas pelo município,
Observando o que pode ser melhorado para as pessoas em situação de rua.O vereador
presidento destacou ainda a participação das pessoas ora identificados na lista de presença,
solictando que fosse iniciada a apresentação. Com a palavra Femanda Bergamini (assessora |
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apresentação por meio de slides os quais fazem parte desta ata de trabalhos, no tempo 00:11:452 00:36:35, em sinteso, informando que foi realizada reunião em área pública, aberta (praça), naRegião Central, com divuigação por meio do Sarau POP Rua; panfeto sr. Jorge (pessoas emSituação de rua); Projeto Pontes e Elson de Paula, com articulação via Câmara Municipal comSecretaria Municipal de Saúde utlizando a estrutura do CAPS IV. Com 22 (vinte e dois)Participantes da reunião pública, apresentando o resultado da descrição dos temas durante afeunião desta CEE, bem como da entrevista individual realizada no mês de agosto do ano vigentecom 29[vinto é nove) pessoas em siluação de rua, Finalizada a apresentação o vereadorPresidente informou foi realizado pela CEE o requerimento nº. 888/2023 (requerendoinformações complementares para finalizar o relatório da CEE), feto isso solicitou que fosseexibido no telão do Plenário ovideo realizado pela CEE referente as pessoas em siuação de rua,9 qual, sua exibição ocorreu no tempo 00:40.50 a 01:03:00. Paricipando remotamente aConvidada Dra Mariana AlbuquerqueZan, após saudaçõese agradecimentos, no tempo 01:04:00
8 01:14:18 em resumo, na sua fala destacou as crianças e adolescentes em situação de nua,neste sentido, sugeriu que sejam analisados os marcos normativos dentre eles o decreto federalnº7053/2006 (Institui a Política Nacional para a População em Situação de Rua e Seu ComitêIntersetorial de Acompanhamento o Monitoramento, o dá outras providências) Além disso, noano de 2017 foram feitas diretrizes nacionais para crianças e adolescentes em situação de rua,
NO total do quatro resoluções dentro deste arcabouço normativo para a matéria, se dispondo emfornecer esto material para CEE. Destacando, que pés Pandemia mudou o perfil dos moradoresde rua para familias em situação de rua, notadamente mães em situação de rua, dentre outrosSementários. No tempo 01:11:40 chegou na reunião o vereador Brando Veiga, após saudaçõesoagradecimentos, se desculpou pelo atraso na reunião é destacou a importância do tema.Retomando a palavra o vereador presidente agradeceu as sugestões feitas pela convidada dra.Mariana e solicitou o fornecimento deste arcabouço por ela mencionado para ser enviado a suaassessora parlamentar Fernanda Bergamini para integrar a CEE é melhor fundamentar o relatóriofinal. Participando remotamente a convidada Profº Dr* Fernanda de Oliveira Sarreta, após osagradecimentos e saudações, no tempo 01:13:35 a 01:26:10 em resumo, na sua fala elogiou otrabalho desenvoNido pela CEE, e quo este problema atinge todas as cidades do paismencionou também que a nova realidade da pessoa em situação de rua Pós Pandemia éconstituida por famílias. Outro problema é o preconceito que existe com a pessoa em situação defua, estando presente no serviço de Saúde, Assistência Sacial dentre outros, Sendo fundamentalestabelecer o trabalho interdisciplinar e intersetorial dos serviços da rede pública. Por fim,fessaltou a possibilidade da ser estabelecida a parceria com a UNESP e Câmara Municipal deRibeirão Preto. O vereador presidente afirmou que com toda certeza tem interesse em firmar estaParceria com a UNESP, para utlizar do conhecimento e experiência da instituição. Participando
femotamente a convidada Prof. De. Regina Célia Florati após os agradecimentos é saudações,no tempo 01:27:10 a 01:39:50 em resumo, na sua fala também parabenizou o trabalho da CEEpelos resultados obtidos, Informando que desde o ano de 2013, está realizando pesquisas etrabalhos com as pessoas em situação de rua neste município de Ribeirão Preto, é coordenadorado Projeto Pontes que insttucionalmente se iniciou no ano de 2018 pela faculdade de medicina
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da USPIRP. Integrando também a equipe de pesquisa do Termômetro Social COVID 19 Brasi,Soordenando esta pesquisa com as pessoas em situação de rua. Que por sua vez, obteve
importantes dados sociodemograficos atualizados desta população, em que demonstram amudança do perfil de pessoas em situação de rua, que pós Pandemia ocorreu o aumento doNúmero de mulheres nesta situação. Destacando que esta pesquisa poderá ser utilizada pelaCEE para fundamentar a elaboração de políticas públicas das vulnerabilidades ampificadasSurante a Pandemia pelas pessoas em situação de rua do Brasil ressaltando a importância daPolitica pública da moradia comum, destacando que abrigo não é moradia, explicando aimportância e necessidade da moradia primeiro, devendo ocorrer o acesso à saúde, programasde trabalho e renda, capacitação profissional e escolaridade dentre outros comentários, Overeador presidente, ressaltou que a CEE receberá as pesquisas mencionadas pela convidada,
que irá enriquecer o relatório final, podendo melhor cobraro Executivo no investimento de verbas
nas políticas públicas para a população em situação de rua, porque um dos objetivos desta CEEé identificar os gargalos que a Prefeitura possa fazer os investimentos. Em Plenário o convidado
Elson de Pavia, após agradecimentos e saudações, no tempo 01:41:00 a 01:59:00 em resumo,na sua fala informou que a motivação de se interessar pelas pessoas em situação de rua senciou em 2009, em decorrência da experiência que teve com seu tio que era morador de nua.Em que, apôs o falecimento do seu tio continua atuando nesta questão, integrando o SEAS
(Serviço Especializado em Abordagem Social, elogiando o trabalho realizado pela CEE, osoltando que embora seja apresentado o relatório final da CEE, os vereadores continuem
fazendo este trabalho com as pessoas em situação de rua, porque também são municipes,Sugerindo que seja criado em Ribeirão Preto o projeto moradia primeiro como acontece naSidade de Franca, cobrando o cumprimento da ADPF nº976, dentre outros comentários. O
vereador presidente a exemplo dos convidados também elogiou o trabalho técnico desenvolvido
por sua assessora parlamentar Fernanda Bergamini nesta CEE, informando que os vereadores
membros desta CEE, fiscalizarão o cumprimento da decisão do ministro Alexandre de Moraes naADPF nº976 peta Prefeitura Municipal de Ribeirão Preto. Participando presencialmente, comaPalavra o convidado Pesto Henrique Martins Rêgo (Projeto Pontes), após saudações e
agradecimentos, no tempo 02:00:35 a 02:07:15 em resumo, na sua fala informou que no trabalho
desenvolvido com as pessoas em situação de rua, é importante destacar que embora a rede
serviços do poder público seja ampla, no seu ponto de vista o que a rede mais falha é na fala de
comunicação de serviços públicos (Assistência Social, Saúdo e Segurança) no tratamento da
pessoa em situação de rua. Ressaltando que no incio da Pandemia o automóvel utlizado polo
Projeto Pontes chamado de Dr.Mével foi simplesmente leiloado sem nenhuma explicação, ficando
sem o atendimento na rua. Dentre outros comentários. Emconsideraçõesfinais, o vereador
membro Brando Veiga, destacou que diante da ocorrência das chuvas intensas é necessário ter
cuidado maior com as pessoas em situação de nua, para não sofrerem mais do que já sofrem.
Com a palavra o convidado Elson de Pauta, sugeriu como proposta de trabalho após o término da
SEE, que os vereadores possam fiscalizar a Prefeitura Municipal no cumprimento da lei federal
1º14.489/2022 (padre Julio Lanceloti) para vedar o emprego de técnicas construtivas hostis em
espaços livres de uso público. O vereador presidente informou que possui um projetoseme
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tramitando na Câmara Municipal para impedira arquitetura hosti no municipio. Em considerações
finais, vereador membro Matheus Moreno, realizou sua manifestação paralfaseando a parábola
do Bom Samaritano (Le 10:25-37) destacando que o lugar mais dif de se colocar é no lugardo
próximo. Em consideraçhos fnai, o vereador presidonte enalteceu o trabalho técnico realizado
Pela sua assessora parlamentar Fernanda Berganini e todos seus demais assessores
partamentares, bem como todas as pessoas que participaram desta CEE, agradecendo a Deus
por permitir o trabalho desenvolvido, e que so conseguir ajudar um mcrador em situação de rua
decomento desta GEE já foi atingido o objetivo dosta CEE nestes 10 (dez) meses de trabalho,
fessaltando que os serviços púbicos começaram se dialogar para melhor servir a população de
fa. Mancionando que pelo trabalho realizado na CEE o vereador não recebe nada mais
financeiramente, Destacando, que esta CEE não é o final do trabalho, mas, o início de uma
Semento ciano dos inúmeros projetos do leis que virão atravês dos vereadores integrantes desta
GEE o as indicações ao Poder Executivo, reafimando toda a cobrança que os vereadores
membros desta CEE terão em relação ao Poder Executivo na anáisoo discussão dos projetos de
Jo eforento as pessoas em siuação de rua, Nada mais havendo, após as considerações nais
dos vereadores, nem interessados em se manifestar, o vereador presidente da Comissão
Especial de Estudos encerrou à 10º reunião às 17h-1Smin, sendo gravada em inteiro teor por
mídia audiovisual que é pare integrante desta ata nos termos da Resolução Camel nº46/2018
disponibilizada no canal hps hm voulubo comhygtchoN=?HyPARBMEDO o devidamente
Juntada aos autos. Eu, Luiz Fernando Peres servidor designado, lavei a presente
ataque depois de la e aprovada, ai assinada pés vereadores prsentos na reunião sendo à
lista de presença documento integrante da respectiva ata
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